

Берасцейскі універсітэт

ВЫДАВЕЦ: установа адукацыі «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ ЎНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С. ПУШКІНА»

Выдаецца з 1997 года



№ 9 (177)
Выходзіць 1 раз у месяц
на беларускай і рускай мовах
30 снежня 2013 года

З Новым годам і Калядамі!

Напярэдадні святаў у госці на філалагічны факультэт завітала “Каляда” – вясёлыя цыганы, трохі нязграбная каза і іншыя героі беларускага фальклору.

Менавіта так незвычайна і вельмі весела павішавалі з надыходзячымі святамі выкладчыкаў і студэнтаў прадстаўнікі філалагічнага факультэта. Ідэйным натхняльнікам гэтай цікавай імпрэзы стала Вікторыя Мацука (філалагічны факультэт), а дапамаглі ёй дацэнт С.М. Шчэрба і прафесар І.А. Швед (кафедра беларускага літаратуразнаўства).



Рэдкалегія газеты «Берасцейскі ўніверсітэт» віншуе ўсіх чытачоў з надыходзячым Новым годам і Калядамі.

Кажуць, што зіма – гэта самая чароўная пара года. Хай у Вашым жыцці будзе больш цудоўных і радасных момантаў; у Вашых дамах пануюць гармонія і ўтульнасць, а блізкія радуюць сваёй увагай і душэўным цяплом!

Сёння в нумары:

✓ Студент года
учыцца на юрыдычэ-
ском факультэце.

Празднік юности,
таланта і находчывос-
ці в конкурсе
«Поверь в себя».

с. 3

✓ Поступайте к
нам в университет!

О проделанной
профорориентационной
работе прочтаете на

с. 4–5

✓ Твори добро дру-
гим во благо!

Волонтер – это звучит
гордо! Как прошел
праздник этих добрых и
отзывчивых людей узнаете на

с. 7

✓ Новогодний бум

Караоке-кафе, праздничная ярмарка, новогодние утренники для детей... Предновогодняя жизнь в ритме социально-педагогического факультета на

с. 8

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ТЕПЛО

Подари чудо

Новый год – это время, когда хочется верить в чудо. Каждый – будь это взрослый или маленький ребенок – мечтает, чтобы его желание исполнилось. И каждый из нас, стоит только захотеть, может исполнить желание другого человека.

Мы, студенты юридического факультета, постарались исполнить желания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Бучемлянскую школу-интернат мы посещаем далеко не первый раз, но каждый раз так приятно видеть, когда ребенок подбегает к тебе и радостно кричит, что так ждал встречи, когда потом не хочет отпускать... Во время выступления наших артистов ребята танцевали, водили хоромы, пели песни. Многие из них с последней нашей встречи заметно подросли, вытянулись, стали взрослее. Но сладким подаркам по-прежнему искренне радовались и, как положено, рас-



Фото автора

сказывали Деду Морозу и Снегурочке новогодние стихотворения. Весело было наблюдать, как дети стремились заработать поощрение Деда Мороза: каждый из них пытался первым забраться на стул и получить подарок. Их стремления и желания были не напрасны – Дедушка Мороз не обидел никого из ребят.

В завершение праздничной программы мы сделали много фотографий с ребятами, пообщались с ними и пообещали, что весной, не нарушая традиций, мы приедем к ним вновь. А ребята пообещали, что будут ждать нас с нетерпением! Хочется верить, что мы смогли подарить этим детям, лишенным родительского тепла и заботы, улыбки, радость в глазах и отличное настроение.

Выражаем огромную благодарность каждому, кто принял участие в благотворительной акции. Прежде

всего ректору университета М.Э. Чесновскому, проректору по воспитательной и социальной работе И.Г. Матыциной, а также декану юридического факультета Е.Н. Григорович: благодаря им у нас в арсенале появился большой автобус, на котором мы смогли привезти вещи и подарки для ребят.

Рады отметить вклад студентов заочного отделения юридического факультета. Нам удалось собрать 6095210 тысяч рублей! Спасибо всем, кто не остался равнодушным!

Уважаемые читатели газеты, у вас еще есть время исполнить желания детей! Поверьте, это не сложно! А ребята Бучемлянской вспомогательной школы-интерната от всего сердца скажут вам спасибо!

Ольга Хорожева
(юридический факультет)

ФОТОФАКТ

20 декабря состоялся Традиционный Декабрьский концерт кафедры теории и методики эстетического образования.

В программе были представлены вокальные и инструментальные номера студентов всех курсов и магистрантов.



Фото: Анна Гузаревич

Творческий коллектив в составе О.Б. Переход, Л.А. Годуйко, Е.А. Левонюк и В.С. Христофорова стал победителем республиканского конкурса инновационно-методических материалов «Наше время – инициатива» Республиканского фестиваля творчества иностранных студентов «F-Art.by».

Фестиваль проходит раз в два года. В этом году было 4 конкурсные номинации, представители нашего университета приняли участие во всех из них.

**ФОТОФАКТ**

:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета www.brsu.by (:

ПАДЗЕЯ

Студент года учится на юридическом!

Студент XXI века, какой он? Умный, талантливый, стойкий, отзывчивый, общительный? Безусловно, всеми этими качествами должен обладать современный представитель студенчества.

18 декабря путем долгих отборов такой студент был найден, а точнее – студентка... В конкурсе «Поверь в себя» Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина на звание «Студент года – 2013» победила студентка 4 курса юридического факультета Алина Осипова.

Пройдя нелегкие испытания, Алина доказала, что достойна носить почетное звание победительницы. Однако и остальные девять участников проявили себя достойно.

Познакомиться с каждым из конкурсантов можно было во время конкурса самопрезентации. Так, Александр Ментуз (факультет физического воспитания) рассказал о себе в песне, Юлия Ярошук (физико-математического факультет) представила свою визитку на итальянском языке, а Дарья Терещук (психолого-педагогический факультет) подготовила визитку в «3d-формате» – «Я идеальная», «Я фантастическая» и «Я

реальная».

Следующим этапом состязаний стала защита проектов, которые ребята разрабатывали в течение месяца. Было интересно узнать, что же нового предлагают лучшие представители каждого из факультетов и как они это могут подкрепить не только на бумаге, но и на деле.

Алина исполнила зажигательный танец в поддержку своего проекта о корпоративном стиле университета. Внимание корпоративному стилю уделила и представительница факультета иностранных языков Анна Кунцевич. Что касается остальных ребят, то их проекты были весьма и весьма разнообразными.



Ирина Замулко (исторический факультет) предложила внедрить в нашем университете практику международного обмена преподавателями. Дмитрий Мурин (социально-педагогический факультет) вместе со своей группой поддержки разработал для первокурсников необычную и остроумную систему для запоминания, а также памятку для первокурсников. В этом же ключе работала Полина Избицкая (биологический факультет) и Виктор Малыха (географический факультет).

В конкурсе ораторского мастерства ребята смогли проявить всю свою фантазию и смекалку, ведь им

необходимо было не только найти в русском языке аналоги зарубежных пословиц, но и подтвердить или опровергнуть утверждение.

Лучшие результаты в выносном интеллектуальном конкурсе «Studiosus sapiens» продемонстрировали Алина Осипова (юридический факультет) и Екатерина Василюк (филологического факультета).

Самым ярким и самым динамичным стал последний, танцевальный, конкурс. Ребятам нужно было выложить по полной программе, и, скажу я вам, у них это здорово получилось! Джаз, модерн, народные танцы... Каждый номер был по-своему ярким и необычным.

Несмотря на технические заминки, конкурсанты не растерялись.

Финалисты были награждены памятными подарками. Индивидуальность каждого из них была подчеркнута номинациями. А лидером стала озорная Алина Осипова, представительница юридического факультета.

Желаем ребятам дальнейших успехов, удачи и отличного настроения!

Ольга Хорожева
(юридический факультет)



:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета www.brsu.by (:)

ПОСТУПАЙТЕ К НАМ В УНИВЕРСИТЕТ!



Сегодня волонтер – завтра профессионал!

12 декабря центр «Профориентир» подвел итоги конкурса коллективных творческих дел «В мир профессий вместе с БрГУ имени А.С.Пушкина».

С 11 ноября по 2 декабря волонтеры-профориентологи 10 факультетов университета провели в школах города Бреста десять разнообразных мероприятий профессиональной направленности: классные часы, круглые столы, встречи, виртуальные экскурсии по БрГУ. Коллективное творческое дело волонтеров-профориентологов отряда «Перспектива» – это новая форма деятельности, благодаря которой студенты в совместных поисках находили современные креативные технологии проведения мероприятий профессиональной направленности.

I место разделили команды географического факультета и факультета иностранных языков. II место – команды биологического и социально-педагогического факультетов и III место – команды факультета физического воспитания и филологического факультета.

Центр «Профориентир»

Рождественские чтения

Новый год и Рождество приносят нам не только надежду на долгожданные перемены и исполнение желаний, но и заставляют задуматься о многих важных вещах, например, о перспективах профессиональной деятельности.

Так, 19 декабря в нашем университете были проведены уже успевшие стать традиционными VI Рождественские студенческие чтения. Ребята-студенты юридического факультета первых – четвертых курсов всех специальностей представили свои наработки и статьи на тему «Профессиональная культура специалиста: особенности формирования через учебную и научно-исследовательскую деятельность студента». Участие в чтениях принимали также и учащиеся Брестского филиала ЧУО «Колледж бизнеса и права», а общее число выступавших составило 67 человек, что значительно больше по сравнению с прошлым годом. Более того была расширена и конкретизирована тематика выступлений, которые, к слову, вызвали не малый интерес у аудитории, проявлявшей активность на протяжении всего мероприятия. Несменным научным руководителем чтений выступила Г.И. Займист. Также на этом мероприятии студенческого научного общества присутствовала декан юридического факультета Е.Н. Григорович.



Андрей Бирук

Хочу быть психологом

Именно это твердо решили 20 брестских школьников, ведь – это престижная, интересная и увлекательная профессия.

О том, как проходит студенческая жизнь будущих психологов, школьники смогли узнать 20 ноября на встрече, организованной на психолого-педагогическом факультете.

У одиннадцатиклассников была возможность задать интересующие их вопросы декану факультета Елене Ивановне Медведской, посетить первую в их жизни лекцию и просто пообщаться со студентами. Студенты специальности «Изобразительное искусство и черчение. Народные художественные промыслы» организовали для своих будущих коллег экскурсию по художественной галерее.

У наших гостей остались только положительные эмоции. Они сообщили, что поскорее хотят стать членами дружной, большой студенческой семьи психолого-педагогического факультета. Ну а мы, студенты, желаем им удачи на ЦТ и ждем 1 сентября в стенах нашего университета.

*Татьяна Шикунец
(психолого-педагогический факультет)*

В гости на Полесье

Представители филологического факультета в составе труппы студенческого театра «Ў-Несладовик» (руководитель – доцент кафедры белорусского литературоведения С.Н. Щерба) посетили 6 декабря Пинский колледж УО «БрГУ имени А.С. Пушкина».

Цель поездки – познакомить будущих абитуриентов со студенческой жизнью и учебой на филологическом факультете.

Приятным творческим подарком для учащихся стала юмористическая пьеса по произведению Леопольда Родевича «Беларускія жарты» в исполнении артистов театра. Зрители постановку восприняли очень тепло и в ответ организовали актерам из БрГУ радушный прием: провели экскурсию по музею, посвященному памяти советских солдат войны в Афганистане, а также познакомили гостей со славным городом Пинском.

У всех участников поездки оставила массу позитивных эмоций. Надеемся, спустя год в стенах нашего университета студентов из Пинска будет гораздо больше.

*Виктория Атрощенко
(филологический факультет)*

:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета www.brsu.by (:)

Творческая сессия сдана на «отлично»!

Как известно, пределов у творчества не существует, и эту истину 21 ноября еще раз подтвердили участники гала-концерта Фестиваля творчества первокурсников «Арт-сессия-2013».

Все участники, дошедшие до финала, достойны первого места, однако жюри все-таки пришлось выбирать победителя. В этом году среди факультетов лучшим признан социально-педагогический. Второе место разделили факультет иностранных языков и юридический факультет, а третье получил психолого-педагогический факультет.

Помимо награждения факультетов, жюри также выбрало победителей в номинациях. Кристина Зинчук, студентка юридического факультета, стала лучшей в вокальном жанре. Еще одна представительница юридического факультета Яна Мелушева под зажигательные ритмы рок-н-ролла победила в номинации «Танцевальный жанр». Владислава



Нельпович (психолого-педагогический факультет) поразила всех зрителей прекрасным знанием польского языка и заслуженно стала лучшей в номинации «Художественное слово». В категории «Мастер конференсье» победу одержала ведущая фестиваля Марина Баранчук (филологический факультет). Ребята-карикулисты с физико-математического факультета, заставившие понервничать зрителей, одержали победу в номинации

«Театральный жанр». И, наконец, мастером «Оригинального жанра» стала Инна Цыркович, студентка социально-педагогического факультета.

Традиционно в рамках фестиваля проходит конкурс на лучшую мультимедиа-презентацию о своем факультете. В этом году тема конкурса звучала так – «Студенческая жизнь – это...» Победу в этой номинации студентам 104 группы факультета иностранных языков принесла их творческая работа, которая была посвящена тому, как нельзя вести себя в университете.

«Светить всегда, светить везде, до дней последних донца...» – писал Владимир Владимирович Маковский. Участники конкурса в полной мере соответствуют высказыванию поэта, ведь каждый из них – звездочка, которая зажглась на небосклоне талантов нашего университета.

Наши поздравления победителям! Виват, первокурсники!

Екатерина Соколовская
(факультет иностранных языков)

Школьная конференция в университете: пилотный проект кафедры журналистики

29 ноября на филологическом факультете состоялась региональная методическая конференция учащейся и студенческой молодежи «Профессия – журналист».

О своем интересе к одной из самых востребованных профессий современности заявили 103 учащихся 8–11 классов из средних учебных заведений Бреста и Брестской области, собравшиеся в актовом зале университета. Для них – потенциальных абитуриентов – преподавательский состав кафедры журналистики, студенты специальности «Журналистика (печатные СМИ)» подготовили насыщенную программу.

Конференция открылась церемонией награждения победителей заочной олимпиады по журналистике, в которой приняли участие 92 учащихся из Бреста и Брестской области.

Лидером олимпиады стал учащийся 10 класса ГУО «Гимназия № 1 г. Бреста» Сугоняев Дмитрий. 2-е ме-

сто разделили Вирчик Екатерина (ученица 9 класса СШ № 23 г. Бреста) и Шаповал Алена (учащаяся 11 класса ГУО «Городищенская средняя школа» Барановичского района). Дипломами 3-й степени награждены пятеро участников: Кегулихес Анастасия (СШ № 12, г. Пинск, 10 класс), Кулик Дарья (ГУО «Средняя школа № 2 г. Берёзы», 10 класс), Кохнович Анастасия (СОШ № 31 г. Бреста, 9 класс), Пискур Марина (ГУО «Каменюкская средняя школа» Каменецкого района, 9 класс), Церкович Анастасия (СШ № 3, г. Белоозерск, 11 кл.).

Дипломы и призы победителям вручали гости – председатель областной организации Белорусского союза журналистов Г.С. Томашевич, главный редактор областной газеты «Заря» А.А. Логвинович, ведущий журналист газеты «Народная трибуна» С.А. Тоболич. С приглашенными журналистами состоялась творческая встреча в интерактивном режиме.

Вторая часть конференции имела практический характер. Состоялся круглый стол с преподавателями кафедры журналистики, разбор заданий заочной олимпиады по журналистике (Л.В. Скибицкая), тренинг «Готовимся к вступительным экзаменам по журналистике» (В.Н. Смаль), мастер-классы, проведенные студентами-журналистами IV курса («Верстка газетной полосы» – Д. Шиферштейн, «Авторская колонка» – М. Мартынюк, «Учимся брать интервью» – А. Иващенко, «Искусство фотографии» – Д. Босак).

Завершилась конференция вручением участникам сертификатов (дизайн разработал Д. Шиферштейн).

Согласно результатам проведенного анкетирования, участники конференции высоко оценили актуальность, эффективность мероприятия.

Кафедра журналистики

:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета www.brsu.by (:

ФОТОФАКТ

Евгений Михайличенко (ФФВ) занял 2 место в категории 95 кг в Рождественском турнире по армреслингу (Минск), посвященному памяти Заслуженного тренера Республики Беларусь В.Ф. Ковалева. Соревнования проходили в Белорусском государственном университете 21 декабря.



ФОТОФАКТ



Фото автора



14 декабря в субботу в актовом зале БрГУ имени А.С.Пушкина прошел концерт, посвященный 30-летнему юбилею туристского клуба «Берестье».

Зал собрал около 170 гостей, среди которых были выпускники клуба разных лет, нынешнее поколение молодых туристов.

С торжественной речью выступил ректор БрГУ имени А.С. Пушкина, доктор исторических наук, профессор М.Э.Чесновский. Также прозвучали теплые слова и поздравления от профкома студентов университета (И.А. Жак), представителя управления спорта и туризма Брестского облисполкома, (В.В. Кисилев), первого секретаря ОО БРСМ Брестской области (В.С. Иванова) и многих других друзей и коллег туристского клуба.

Отдельное спасибо вокалистам студенческого клуба и школе танца «One way» за их прекрасную подготовленную программу.

Спортивный клуб

Мы выбираем спорт!

28 ноября в нашем университете произошло закрытие 66-й и открытие 67-й круглогодичной университетской спартакиады.

На мероприятии были подведены итоги спартакиады 2012–2013 года, в рамках которой проходили соревнования между факультетами по многим видам спорта. Ребята соревновались в кроссе, волейболе, баскетболе, мини-футболе, настольному теннису, а самые интеллектуальные студенты боролись за титул лучшего в шахматах.

В октябре самые активные и спортивные приняли участие в туристическом слете. Там ребята

провели почти трое суток, в течение которых успели поплавать на яках, переправиться по канату через реку, попрактиковаться в дневном и ночном ориентировании. Кроме того, прекрасным участникам слета необходимо было продемонстрировать кули-

нарные способности в условиях полевой кухни. Проявить свои спортивные умения могли студенты всех факультетов, но больше других отличились факультет физического воспитания, юридический и физико-

математический факультеты. А в соревнованиях по девяти видам спорта между студентами, про-

живающими в общежитиях, лучшими стали студенты общежития № 4.

Победившие факультеты были награждены кубками и дипломами. На мероприятии выступил ректор университета М.Э.Чесновский.

«Занятие физической культурой, – говорил Мечислав Эдвардович, – способствует лучшему восприятию, усидчивости, результативности и успеху в целом. А спартакиада – это альфа и омега всей спортивной

деятельности».

По традиции Мечислав Эдвардович торжественно объявил 67-ю круглогодичную спартакиаду университета открытой.

Поздравляем всех победителей спартакиады с заслуженными наградами и – новых побед участникам спартакиады-2014!

Александра Худякова
(факультет иностранных языков)

РАБІЦЬ ДАБРО

Твори добро другим во благо!

5 декабря – Международный день волонтера. Не остался без внимания этот праздник и в нашем университете. В актовом зале был организован праздничный концерт для волонтеров городского объединения «Белорусский Красный Крест», а также для университетского клуба «Академия добровольчества».

Песни, танцы и только хорошее настроение царили в зале. Слова бла-

годарности волонтерам прозвучали от Нины Владимировны Саваневской, председателя ОО «Красный крест», а и Викторией Викторовны Савчук, преподавателя кафедры социальной работы и тренера «Академии добровольчества». Волонтеры были награждены подарками и благодарностями от городского объединения «Белорусский Красный Крест» и ПО БРСМ нашего университета.

Символическим стало завершение праздника, когда все участники из

маленьких бумажных сердечек составили одно большое – сердца волонтеров бьются в едином ритме!

Праздник праздником, но, как известно, у волонтеров нет выходных. Совсем недавно, мы, волонтеры клуба «Академия добровольчества», вернулись из Варшавы, где находились на стажировке по технологии взаимодействия с людьми с особенностями в развитии. А вернувшись, начали активную подготовку к новогодним праздникам.

Здорово осознавать, что деятельность, которой мы занимаемся, приносит пользу окружающим и доставляет удовольствие нам. Важно и то, что нашу деятельность поддерживает и поощряет руководство университета! Отдельное спасибо декану социально-педагогического факультета Надежде Александровне Леонюк и руководителю клуба «Академия добровольчества» Татьяне Васильевне-Соколовой! Хорошо, когда есть с кого брать пример в добрых делах!

Мы не стоим на месте – мы пытаемся сделать этот мир лучше! Помогая людям, отдавая частичку себя, мы получаем взамен такой заряд тепла, радости и доброты, который невозможно измерить!

Екатерина Цебрук
(социально-педагогический факультет)

Люди с Неограниченными возможностями...

Это не фантастика – это действительно так! В этом я убеждаюсь уже не в первый раз. Свое обучение на 4 курсе (как и 3-м), я начала с волонтерства в лагере-семинаре активной реабилитации для людей, получивших травму спинного мозга и вынужденных передвигаться в инвалидных колясках. Это уже 3-й лагерь, который в этом году проходил не в Беларуси, а в Украине.

Первооткрывателями в области активной реабилитации стали шведы, по методике которых и проводится лагерь в Польше, Украине и Беларуси. Лагерь представляет собой цикл тренировок по технике езды на коляске активного типа, ОФП, плаванию, стрельбе из лука, теннису, аэробике и т.д. Таким образом, каждый участник имеет возможность познакомиться с разными видами спорта, адаптированными для лю-

дей в колясках. Кроме того, здесь проводятся различные игры, дискотеки, экскурсии. Ведь главная цель лагеря – помочь таким людям найти себя, стать самостоятельнее и активнее!

Работу в лагере осуществляют инструкторы – тоже люди в колясках, которые являются примером для участников, а также волонтеры. У нас в Беларуси проведено 4 лагеря. И мы с уверенностью движемся впе-

ред: для повышения квалификации в области активной реабилитации в Украину были отправлены на стажировку Дмитрий Лизунов, студент МГУ имени А.А. Кулешова (стажировался на инструктора по ОФП), и автор этих строк.

Я уже была слышана о профессионализме украинских коллег, ведь направление активной реабилитации успешно развивается здесь на протяжении 15 лет, но интересно все было увидеть на практике. Всеукраинский лагерь, который проходил в паралимпийском центре вблизи г. Евпатория, впечатлил своей организованностью, насыщенной программой. Профессиональная работа инструкторов и волонтеров

позволила участникам получить большой объем необходимой информации, а также помощь и поддержку в различных ситуациях. Когда по-настоящему интересуешься этой работой, осознаешь важность лагерей активной реабилитации. Когда видишь счастливые лица, блеск в глазах, понимаешь, какая нужная и жизненно важная работа осуществляется.

За 12 дней лагеря люди раскрываются и меняются... Они приобретают уверенность, ставят цели и уверенно двигаются вперед. Значит стоит и дальше уверенно продолжать нашу работу.

Екатерина Цебрук
(социально-педагогический факультет)

У НАС НА ФАКУЛЬТЭЦЕ

Новогодний бум

Самый настоящий новогодний бум происходит сейчас на социально-педагогическом факультете! Пока другие заняты зачетами и экзаменами, мы находим время и для развлечений. Мы не только успеваем сами веселиться, но и дарим праздник окружающим.

Кафедра методики дошкольного образования вместе со студентами организовали традиционную благотворительную новогоднюю ярмарку. Любому желающему на протяжении двух дней мог приобрести сувениры, открытки и елочные украшения, сделанные студентами с легкой подачи преподавателя кафедры Галины Васильевны Наприенко. На вырученные средства были приобретены подарки для детей с особенностями в развитии центра «Веда». Кроме этого, малыши стали участниками на-

стоящих сказочных представлений, подготовленных студентами 4 курса. Мы не только обменялись положительными эмоциями с детьми, но и поиграли и повеселились. Но на этом веселие не заканчивалось, а только начинало набирать обороты. И этому подтверждение – караоке-кафе «Новогодний бум». Все желающие смогли спеть свои любимые хиты, а также подкрепиться сладостями, приготовленными студентами. Далее между студентами и преподавателями в караоке был



Фото автора

устроен настоящий батл! Это надо было видеть! Песни и танцы, чай и сладости позволили всем отвлечься от учебных хлопот и здорово провести время.

Вот такой Новогодний бум помог всем нам зарядиться по-настоящему новогодним настроением. Радуется, что подобные мероприятия становятся тради-

ционными на нашем факультете. Они способствуют сближению не только студентов между собой, а также преподавателей со студентами, что немало важно.

Впереди нас ждет много нового и интересного!

Екатерина Цебрук
(социально-педагогический факультет)

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?

По литовской национальной традиции более пышно празднуют Рождество, чем Новый год. Рождество (Kalėdos) отмечается как праздник рождения Иисуса. Согласно Библии, Дева Мария родила Христа 25 декабря в Вифлееме. Рождество празднуется 25 и 26 декабря.

Ежегодно в Вильнюсе проходит Международная рождественская благотворительная ярмарка (в этом году она прошла 30 ноября). В основном на один день на Ратушной площади «Рождественском городке» свои традиции представили более тридцати стран. Во время ярмарки гости



пробовали лакомства, приготовленные по традиционным рецептам разных стран мира, приобрели доставленные прямо на ярмарку сувениры, аксессуары и украшения для дома ручной работы.

У литовского Деда Мороза два имени – Kalėdų Senelis (Каледу Сенелис) – Рождественский дедушка, и имя советских времен – Senelis Šaltis (Сенелис Шалтис) – старец Мороз или Холодный дедушка, которое употребляется до сих пор. От западного Санта Клауса дедушка Шалтис отличается более длинным

полушубком и вязаными варежками, но, в отличие от нашего, белорусского дедушки, борода и шуба у него все же короче.

К Новому году в литовских семьях готовят оригинальное сладкое угощение – торт необычной формы из яичного теста, испеченный на открытом огне, который называется Šakotis (Шакотис). В переводе с литовского – «ветвистое дерево». Он считается непереманным атрибутом свадеб, но готовят его и к Рождеству. Этот торт занесен в Литовский национальный фонд кулинарного наследия.

Екатерина Басалай
(биологический факультет)

«Берасцейскі ўніверсітэт» № 9 (177) снежань 2013 г.

Рэдакцыя: рэдактар – Я.В. Мароз (тэл. 21-65-64).
Фота – В. Манжосава і Г. Лубнік
Куратар газеты – Л.В. Скібіцкая.
Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА.
БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.

224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.
E-mail: gazeta_brsu@brsu.brest.by.
Падпісана ў друк 27.12.2013 г.
Аб'ём 1,0 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз.
Рэдакцыя можа не падзяляць пункт погляду аўтараў артыкулаў.

Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна.

Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта